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АНОТАЦІЯ 

У статті розглядається динаміка емоційних станів студентської молоді при впровадженні карантинних 

заходів в Україні, таких як: стурбованість-боягузство, комфорт-дизкомфорт, зорієнтованість-дезорієнто-

ваність, страх за власне здоров'я. Також студентами було оцінено загрози для них та членів їх родин, у 

звязку із поширенням COVID-19. 

ABSTRACT 

The article considers the dynamics of emotional states of student youth in the implementation of quarantine 

measures in Ukraine, such as: anxiety-cowardice, comfort-discomfort, orientation-disorientation, fear for their 

own health. Students also assessed the threats to them and their families in connection with the spread of COVID-

19. 

Ключові слова: емоційні стани, світова пандемія, актуальні загрози, карантинні заходи, студентська 

молодь. 
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Постановка проблеми. Мабуть, найактуаль-

нішою проблемою сьогодення є пандемія корона 

вірусу серед населення не лише України, а й усього 

світу. Майже рік всі мешканці планети перебува-

ють у незвичних для себе умовах існування, спри-

чиненими поширенням вірусу COVID-19, вна-

слідок чого всі почали розуміти, що таке карантин, 
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маски, рукавички та антисептики. Всі ці обмеження 

безпосередньо вплинули не лише на спосіб життя, 

а й на психологічний стан людей.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. 

Введення карантинних заходів через поширення 

COVID-19 позбавляє людей звичних форм жит-

тєдіяльності, що, звичайно, відображається на 

емоційному благополуччі кожної людини. Останні 

науково-практичні конференції у різних галузях 

науки представляють результати досліджень змін 

та особливостей переживання карантинних обме-

жень та особливостей посткоідного синдрому [2]. 

Карантинні обмеження викликають стресову реак-

цію, що найчастіше і є предметом дослідження су-

часних психологів [1]. Але емоційний ряд не зво-

диться лише до стресу і проявляється і в інших 

емоційних переживаннях [3]. 

Отож, одразу після впровадження карантину у 

Вінницькому національному медичному універси-

теті імені М.І. Пирогова (ВНМУ) з 12 березня 2020 

року, після виходу студентів на дистанційне нав-

чання нами було розроблено авторський опиту-

вальник для діагностики емоційного стану сту-

дентів ВНМУ в умовах пандемії. 

Метою даного дослідження було емпірично 

дослідити вплив карантинних заходів на емоційне 

благополуччя студентської молоді. 

Дослідження проводилось серед студентів 1-6 

курсів спеціальностей «Медична психологія», 

«Лікувальна справа», «Педіатрія», «Стоматологія» 

ВНМУ. Протягом 4-х тижнів щопонеділка 16, 23, 

30 березня та 6 квітня, одні і ті ж самі студенти да-

вали відповіді на запитання авторського опитуваль-

ника для того, щоб ми могли дослідити зміни в їх 

емоційному стані при поширеності захворюваності 

на COVID-19 та поступовому впровадженні каран-

тинних заходів в Україні. У дослідженні взяли 

участь 86 осіб, з яких 53 особи жіночої та 33 особи 

чоловічої статі. Відсоткове співвідношення вибірки 

за статтю представлено на слайді. Середній вік до-

сліджуваних складав 19,6 років. Ми опитали сту-

дентів, чи відносяться вони до «груп ризику» захво-

рюваності на коронавірус (хворі на цукровий 

діабет, люди із захворюванням серцево-судинної 

або дихальної системи та інше). 65,1% студентів за-

значили що не мають хронічних захворювань а 

34,9% - належать до «груп ризику». 

Виклад основного матеріалу. Задля до-

слідження динаміки їх відношення до карантинних 

заходів, студентам було задано одні і ті ж запитання 

чотири рази з тижневим інтервалом. 

Відповіді на запитання «Чи стежите Ви за ро-

звитком епідеміологічної ситуації в Україні та 

Світі?» представлені на рисунку 1. 

 
Рис.1. Відображення у відсотках контролю студентами ситуації навколо пандемії COVID-19 

 

Як ми бачимо з рисунку, на першому тижні 

студенти більше моніторили новини та інформацію 

стосовно пандемії. На другому, третьому та четвер-

тому тижнях, ця активність знизилася. Приємно, 

що у вибірці студентів медиків відсутні люди, які 

свідомо ігнорували інформацію про поширення за-

хворювання, та які не вірили в існування такої хво-

роби. 

На запитання «Наскільки Ви дотримуєтеся ре-

жиму карантину (соціального обмеження, самоізо-

ляції)?» відповіді студентів були такими, як пред-

ставлені на рисунку 2. 
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Рис.2. Відображення у відсотках дотримання студентами карантинних норм 

 

Відповідь «ні, зовсім не обмежую себе» 

стабільно була найменш обраною студентами впро-

довж всього чотирьохтижневого опитування. 

Зріс відсоток студентів, які за впровадження 

карантинних заходів самоізолювалися від інших 

людей. На нашу думку, це пов’язано з професійною 

приналежністю студентів. Адже студенти медики 

розуміють специфіку поширення вірусу та дотри-

муються розпоряджень Міністерства охорони здо-

ров’я.  

Далі ми запитали студентів - на їх думку, чи 

впливає навчання в медичному університеті на їх 

ставлення до епідемії. 90,1% студентів ВНМУ вва-

жає, що їх ставлення до світової пандемії є більш 

серйозним, та їх дії є більш відповідальними під час 

впровадження карантинних заходів, ніж у інших 

людей. 

Наступним кроком ми досліджували динаміку 

емоційних станів студентів за впровадження каран-

тинних заходів. На рисунку 3 ми бачимо відобра-

ження стурбованості студентів наявністю в Україні 

корона вірусної інфекції. 

 
де А — дуже стурбований, Б — стурбований, В — достатньо стурбований,  

Г — дещо стурбований, Д — абсолютно спокійний 

Рис.3. Відсоткове відображення стану стурбованості студентської молоді у зв'язку зі світовою пан-

демією 

 

Можна сказати, що одразу після введення ка-

рантину, рівень стурбованості студентів був дуже 

високий. Наша країна, і всі країни світу вцілому, за 

останнє століття не зустрічалися з такого роду віру-

сами. Ні держава, ні медики не знали як запобігти 

поширенню інфекції, як лікувати таке захво-

рювання, як продовжувати максимально ефективну 

та безпечну життєдіяльність. Засоби масової інфор-

мації та Міністерство охорони здоров’я інфор-

мувало громадян про шляхи передачі інфекції, 

особливості взаємодії з іншими людьми та про 

місця, куди можна звертатися за інформацією та до-

помогою і це спрацювало, адже рівень стурбова-

ності та тривоги почав знижуватися. І вже на 4 

тиждень карантину відсоток стурбованих та спокій-

них студентів практично не відрізнявся. 

На запитання «Який емоційний стан Ви пере-

живаєте на даний момент?», переважна більшість 

студентів упродовж всього проведеного до-

слідження наголошувала на переважанні у них по-

чуття надії. Студенти розуміють, що карантинні об-

меження є тимчасовими та вірять, що медицина ве-

лична наука, яка зможе здолати COVID-19. 
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Наступними емоційними станами, що до-

сліджувався, були сміливість (як суб’єктивне по-

чуття впевненості), або боягузтво, як невпевненість 

у собі та очікування поганих подій. Сміливість про-

являлася у студентів більшою мірою протягом всь-

ого опитування. Лише на другому тижні опиту-

вання (23 березня), рівень сміливості раптово зни-

зився та зріс рівень невпевненості. Саме в той 

період в Україні було зафіксовано перші смерті від 

COVID-19, і, на нашу думку, саме це спричинило 

це явище. 

Цікаві результати було отримано при вивченні 

почуття комфорту та дискомфорту студентів. Ре-

зультати представлені на рисунку 4. 

 
де А — комфорт, Б — достатній комфорт, В — середній комфорт,  

Г — деякий дискомфорт, Д — абсолютний дискомфорт 

Рис.3. Відсоткове відображення перебування у стані комфорту-дискомфорту студентської молоді 

 

На першому тижні опитування більшість сту-

дентів заявляли про почуття комфорту, яке вони от-

римують, у зв’язку із перебуванням дома, у зв’язку 

із впровадженням дистанційного навчання, коли 

з’явилась можливість виспатися, якісно харчува-

тися та нікуди не поспішати. Ситуація різко почала 

змінюватися, і вже на четвертому тижні перебу-

вання в самоізоляції, студенти відчували диском-

форт від постійного перебування дома, неможли-

вості виходити на вулицю та обмеження соціальних 

контактів. 

Співвідношення станів орієнтації та дез-

орієнтації студентів представлено на рисунку 5. 

 
де А — повна дезорієнтація, Б — дезорієнтація, В — відносна орієнтація,  

Г — зорієнтованість, Д — повна зорієнтованість 

Рис.5. Відсоткове відображення перебування у стані зорієнтованості-орієнтації студентської молоді 

 

Впродовж чотирьох тижнів спостерігається пе-

рехід деорієнтованості студентів у ситуації в якій 

вони опинились, в стан визначеності. На початку 

поширення коронавірусної інфекції існувало багато 

міфів про шляхи передачі та високу кількість ле-

тальних випадків у людей при наявності такого за-

хворювання. Пандемію порівнювали із зомбі апо-

каліпсом який загрожує існуванню людства 

вцілому. Міністерство охорони здоров’я задіяло 
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максимально заходів щодо інформування громадян 

при впроваджені заходи безпеки та інформувало 

людей щодо шляхів профілактики коронавірусної 

інфекції, що і сформувало у людей орієнтованість в 

ситуації.  

Далі, опитувані студенти повинні були оцінити 

за 5-ти бальною шкалою рівень впливу на їхній 

емоційний стан різних загроз за п’ятибальною шка-

лою, де 1-відсутність загрози, 5-дуже висока за-

гроза. Результати представлені у вигляді середнь-

ого арифметичного значення вибірки. 

Для представлення результатів з оцінки за-

грози для власного здоров’я, ми порівняли резуль-

тати студентів з наявними та відсутніми у них 

хронічними захворюваннями. Результати представ-

лені на рис.6. 

 
Рис.6. Порівняння результатів стурбованості власним здоров'ям у зв'язку зі світовою пандемією 

студентів “умовно здорових” зі студентами з хронічними хворобами (середні значення) 

 

У студентів з хронічними захворюваннями 

рівень стурбованості значно вищий ніж у вибірці 

умовно здорових студентів. І ще спостерігається 

динаміка до зростання цієї занепокоєності. В 

умовно здорових студентів, рівень хвилювання за 

власне здоров’я знаходиться у показниках дещо ви-

щими за середні, але воно не змінюється упродовж 

чотирьох тижнів. Юність, це період, коли більшість 

студентів ще не зустрічалися з серйозними хворо-

бами, вони сприймають себе сильними та невразли-

вими для більшості захворювань. 

Результати самооцінювання студентами інших 

загроз представлені у таблиці 1. 

Таблиця 1. 

Динаміка самооцінки актуальних загроз студентами у зв'язку із поширенням коронавірусної інфекції (се-

редні значення) 

Актуальні загрози 1-ий тиждень 2-ий тиждень 3-ій тиждень 4-ий тиждень 

Загроза власному фінансовому благополуччю 2,1 2,4 2,7 2,9 

Загроза фінансовому благополуччю рідних 2,2 2,4 2,5 2,8 

Загроза задоволення потреби у спілкуванні 3,9 4,1 4,3 4,7 

 

Загрозу фінансовому благополуччю, що ви-

никла в наслідок впровадження карантинних за-

ходів в країні, студенти не оцінили як велику. Вони 

оцінюють її в показниках нижче середнього як при 

хвилюванні за власні кошти, так і за турботи про 

кошти близьких і рідних. На нашу думку, це 

пов’язано з віковими особливостями юнацького 

віку. Більшість студентів медичного університету 

більшість часу відводять на навчання і не мають 

можливості працювати. Це, в свою чергу, формує 

більш «легке» ставлення до грошей. Студенти не 

турбуються про гроші, адже їх фінансування лягає 

на плечі батьків, і ці загрози їх особисто не стосу-

ються. 

Впровадження в Україні карантину стало для 

студентів загрозою у задоволенні потреби в спілку-

ванні з близькими та друзями. Протягом всього до-

слідження рівень цієї загрози залишався досить ви-

соким. Провідної діяльністю юнацького віку є 

спілкування з однолітками та інтимне особистісне 

спілкування з друзями. Студенти звикли до актив-

ного студентського життя, і не були готові до вве-

дених обмежень в соціальних контактах, які запро-

вадили під час карантину. 

Висновки. Студенти медичного університету 

більш усвідомлено та відповідально поставилися до 

впровадження карантинних заходів в Україні – до-

тримувалися правил самоізоляції та турбувалися 

про стан здоров’я близький та рідних.  

Найбільш гостро вони переживали відсутність 

живого спілкування під час провадження карантин-

них заходів. 

Провідними емоційними станами студентів 

при впровадженні карантинних заходів були: пере-

хід стану стурбованості у стан спокою та перехід 

стану дезорієнтованості студентів у стан орієнтації 

та визначенсоті. Стан комфорту, який виник на по-

чатку введення карантину пов'язаний з можливістю 

перебувати дома змінився на дискомфорт від немо-

жливості спілкуватися з однолітками. 
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Почуття надії супроводжувало студентів упро-

довж усього періоду дослідження, як надія на 

відповідальну роботу медичних працівників, ство-

рення вакцини від коронавірусної інфекції та як 

вікова особливість – надія на світле майбутнє. 
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